
ATA DA 70ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ADAMANTINA, 

REALIZADA EM 09 DE MAIO DE 2016 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aos nove dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 70ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Maria de Lourdes Santos Gil – Presidente, Fábio Roberto Amadio 

– 1ª Secretário e Aguinaldo Pires Galvão – 2ª Secretário. Em seguida a Senhora Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Aguinaldo Pires Galvão, Diniz Parússolo Martins, 

Fábio Roberto Amadio, Hélio José dos Santos, Luiz Carlos Galvão, Maria de Lourdes Santos 

Gil, Noriko Onishi Saito, Roberto Honório de Oliveira e Rogério César Sacoman. 

EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 69ª Sessão Ordinária, realizada em 18 de 

abril de 2016. O Vereador Rogério César Sacoman solicitou a dispensa da leitura, uma vez 

que a mesma encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da Casa.  Lido 

requerimento de pesar pelo falecimento de Idalina Vitorelli, Maria Apparecida Bonora 

Matavelli, Neusa Alves da Silva, Adelina Batista Zocarato, Benedito Tito, Roberto 

Yasuyuki Taniguchi, Zulmira Baptista de Oliveira, Suely Márcia de Oliveira, Paulo 

Soares Santana, Samuel Lucas de Souza Moreira, Ida Basso Pissoli, Joaquim Cardoso, 

Maria Martins Briquezi, Paulo Mantovani, Clóvis Mantovani, Ondina Barbosa 

Emilhano, Adilson Carlos Sperandio e Leonildo Colombo. Foram lidos os seguintes 

ofícios. Ofício 203/16-GAB do Senhor Prefeito, respondendo requerimento do Senhor Diniz. 

Ofício da Paróquia Santo Antônio, solicitando recursos financeiros para a construção da 

Capela São Benedito, no bairro Itapuã. Convite do Senhor Prefeito aos Vereadores para 

participarem da audiência pública, quando serão discutidas as propostas para a LDO 2017. 

Ofício do Partido Socialista Brasileiro indicando o Vereador Rogério César Sacoman para 

exercer a liderança de nosso partido. Ofício da Caixa Federal informando a liberação de verba 

do Programa Planejamento Urbano. Ofício 152/16 da Ordem dos Advogados do Brasil, 

agradecendo a Moção de Congratulações e Aplausos nº 006/16, de autoria do Vereador Luiz 

Carlos Galvão. Ofício da Secretaria de Segurança Pública, respondendo requerimento do 

Vereador Roberto. Ofício do DER de Presidente Prudente, respondendo ofício da Vereadora 

Noriko. Ofício da Secretaria Estadual de Habitação, respondendo ofício da Presidência da 

Câmara. Ofício do Centro Paula Souza, respondendo que, no momento, o Estado não tem 

dotação orçamentária para a construção do prédio da FATEC em Adamantina. Foram lidos e 

despachados às comissões competentes para emissão de pareceres os seguintes projetos: 

Projeto de Lei nº 016/16 – Vereador Hélio José dos Santos – que “Dispõe sobre a 

denominação da quadra coberta da Escola Municipal de Ensino Fundamental Navarro de 

Andrade de Profª. Clara Luzia Gonçalves Martins”. Projeto de Lei nº 017/16 – Vereador 

Hélio José dos Santos – que “Dispõe sobre a denominação do Posto de Saúde da Vila Jardim, 

de Dr. Célio de Azevedo Figueiredo”. Projeto de Lei nº 018/16 – PM – que “Dispõe sobre 



autorização para abertura de crédito suplementar ao orçamento da Prefeitura.” Projeto de Lei 

nº 019/16 – PM – que “Dispõe sobre a Campanha “Adote o Verde” e dá outras providências.” 

Projeto de Lei nº 020/16 –Vereadora Noriko Onishi Saito – que “Dispõe sobre a 

denominação das Escolas Municipais ADMs 325, 328, 336, 337, 343 e 355.” Projeto de Lei 

Complementar nº 350/16 – PM – que “Dispõe sobre a instituição e organização da 

Procuradoria Geral do Município de Adamantina e dá outras providências.” Em seguida 

foram lidos e despachados para serem apreciados na Ordem do Dia os Requerimentos nºs 127 

a 142/16. Finalmente foram lidas e despachadas ao Senhor Prefeito para as providências 

cabíveis as Indicações nºs 142 a 168/16. Após a leitura de todo o material, a Senhora 

Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os 

Vereadores usaram da palavra para comentar sobre suas Indicações, Requerimentos, e demais 

proposições apresentadas. Logo após os comentários, a Senhora Presidente informou a todos 

que, não havendo mais nada para ser tratado no Expediente, a Senhora Presidente passou para 

a ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores Vereadores, foram apreciadas 

as seguintes proposições. Projeto de Resolução nº 001/16 – Mesa da Câmara - que “Fixa o 

subsídio dos Vereadores para a 17ª Legislatura período de 2017 a 2020.” Deixado livre o uso 

da palavra, o Vereador Hélio José dos Santos solicitou sua retirada para melhores estudos. 

Aprovado por unanimidade o requerimento verbal o Vereador Hélio, sendo retirado para 

melhores estudos. Projeto de Lei nº 014/16 – PM – que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a celebrar Convênio com o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria da 

Fazenda, para os fins que especifica.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Discussão Única. 

Projeto de Lei nº 012/16 – Mesa da Câmara – que “Estabelece os subsídios do Prefeito, do 

Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais para mandato referente ao período de 2017 a 

2020.” O referido projeto recebeu as seguintes emendas: Emenda Modificativa nº 002/16 - 

Vereadores Luiz Carlos Galvão e Diniz Parússolo Martins – que altera o artigo 2º do referido 

projeto. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocada a emenda em 

votação, foi aprovada por unanimidade. Emenda Modificativa nº 003/16 – Comissão de 

Finanças e Orçamento – que altera o artigo 1º do referido artigo. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocada a emenda em votação, foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida foram apreciados os seguintes requerimentos. Em seguida colocou 

o projeto em votação com as emendas, sendo aprovada por unanimidade em Primeira 

Discussão. Projeto de Lei Complementar nº 349/16 – PM – que “Revoga a Lei que 

especifica e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Requerimento 

nº 127/16 – Todos os Vereadores, que solicitam à AMNAP e à UVESP de ampla mobilização 

visando à conscientização e pleno apoio dos deputados federais, senadores, governadores e 

prefeitos visando a uma urgente e imprescindível reforma tributária, que eleve a participação 

na divisão do “bolo tributário”, minimamente para 25%. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

128/16 – Vereador Diniz Parússolo Martins, que solicita ao Deputado Federal Jorge Tadeu 

Mudalen agendar a apresentação de Emenda no próximo Orçamento da União/2017 no valor 

de R$ 500 mil reais, destinados ao recapeamento asfáltico em bairros periféricos de nosso 

município. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 129/16 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão, 

que solicita as seguintes informações: Quantos cirurgiões dentistas existem hoje no quadro da 

Prefeitura? Quantos são efetivos e quantos são comissionados? Informar nome, local de 

trabalho e carga horária de cada profissional. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 130/16 

–Vereador Aguinaldo Pires Galvão, que solicita as seguintes informações: Como está a 



programação de limpeza geral e recolhimento de entulhos nos bairros de nossa cidade? A 

Prefeitura tem avisado os munícipes com antecedência para que os serviços sejam realizados? 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 131/16 –Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que 

solicita ao Deputado Estadual Mauro Bragato a destinação de uma academia ao ar livre para 

ser instalada na área de lazer do Conjunto Habitacional Mário Covas. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 132/16 – Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que solicita ao Deputado 

Estadual Mauro Bragato sua interferência junto ao Governo do Estado, visando a destinação 

de recursos financeiros ao nosso município no valor de R$ 200 mil, para ser utilizado na 

aquisição de um microônibus rodoviário equipado para o nosso município para o transporte de 

pacientes. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 133/16 – Vereadora Maria de Lourdes Santos 

Gil, que solicita ao Deputado Federal Jorge Tadeu Mudalen sua interferência junto ao 

Governo Federal, visando a destinação de recursos financeiros no valor de R$ 200 mil, para 

ser utilizado na aquisição de um microônibus rodoviário equipado para o nosso município 

para o transporte de pacientes. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 134/16 – Vereador 

Roberto Honório de Oliveira, que solicita a seguinte informação: Encaminhar cópia do 

Projeto elaborado pela Secretaria de Planejamento da ciclovia na Vicinal Moysés Justino da 

Silva, que liga Adamantina ao município de Lucélia, no trecho compreendido entre o Lar dos 

Velhos até o final do Jardim Bela Vista. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 135/16 

– Vereador Roberto Honório de Oliveira, que solicita ao Deputado Estadual Ed Thomas sua 

interferência junto ao Governo Estadual, objetivando a liberação de recursos financeiros no 

valor de R$ 100 mil que serão repassados à CRERES de Adamantina. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 136/16 – Vereador Rogério César Sacoman, que solicita ao Deputado 

Estadual Ed Thomas sua interferência junto à Secretaria Estadual competente, objetivando 

destinar recursos financeiros no valor de R$ 200 mil reais, para a construção de um “Portal” 

de entrada em nossa cidade. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 137/16 – Vereador 

Rogério César Sacoman, que solicita à Deputada Federal Keiko Ota sua interferência junto ao 

Ministério da Saúde, visando destinar recursos financeiros no valor de R$150.000,00 para ser 

aplicado na compra de medicamentos, principalmente os de uso contínuo. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 138/16 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita sejam oficiados o 

Dr. Geraldo Alckmin Filho, Governador do Estado e o Prof. Dr. José Renato Nalini, 

Secretário de Estado da Educação, para que elaborem um projeto de lei complementar com o 

intuito de estender aos professores contratados pela Lei Complementar nº 1.093, de 16 de 

julho de 2009 os mesmos benefícios concedidos aos docentes admitidos em caráter 

temporário. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 139/16 – Vereador Hélio José dos Santos, 

que solicita ao Sr. Mauro Bragato, Deputado Estadual, a intercessão do mesmo junto ao Dr. 

Geraldo Alckmin Filho, Governador do Estado e ao Prof. Dr. José Renato Nalini, Secretário 

Estadual de Educação, com o intuito ampliar o oferecimento do exemplar Programa 

Educacional de Resistências às Drogas - PROERD, aos alunos matriculados nos Anos Finais 

(6º ao 9º ano) do Ensino Fundamental junto às Escolas Públicas do Sistema de Ensino do 

Estado de São Paulo. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 140/16 – Vereador Hélio José dos 



Santos, que solicita ao Dr. Ricardo Madalena, Deputado Estadual, sua intercessão junto ao Dr. 

Geraldo Alckmin Filho, Governador do Estado, objetivando a liberação de recursos 

financeiros para a construção de um Centro Comunitário no Bairro Parque Itamarati. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 141/16 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Sr. 

Mauro Bragato, Deputado Estadual, a doação de 50 exemplares de Constituições (Federal e 

Estadual), editadas pela Imprensa Oficial do Estado de São Paulo, com as últimas emendas 

aprovadas para serem distribuídas às escolas públicas municipais e estaduais existentes em 

nosso município. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 142/16 –Vereadora Maria de 

Lourdes Santos Gil, que solicita do Deputado Estadual Mauro Bragato sua interferência junto 

ao Governador Geraldo Alckmin, visando que sejam destinados recursos financeiros ao nosso 

município no valor de R$ 500 mil para ser utilizado em obras de infraestrutura urbana 

(construção de guias, sarjetas, recapeamento e  pavimentação asfáltica) em bairros periféricos 

de nossa cidade. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do 

Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna 

para falarem de diversos assuntos os seguintes Vereadores. Rogério. Parabenizou o Jornal 

Impacto e o Grupo Jóia de Comunicação pela realização do evento “Melhores do Ano”, que 

apontou o Deputado Estadual Ed Thomas o mais atuante da Alta Paulista. Aguinaldo. 

Comentou sobre o ofício recebido da CDHU, que comunica a aprovação das 98 residências 

que serão construídas em Adamantina. Hélio. O Vereador comentou também sobre o evento 

“Melhores do Ano”, o qual recebeu o prêmio de Vereador destaque no ano de 2015. 

Agradeceu os organizadores e terminou sua fala fazendo um pronunciamento velado sobre a 

política local e a elite política da cidade. Fábio. Criticou a política brasileira pelos 

acontecimentos, principalmente no Estado de São Paulo, pelo roubo na merenda escolar. Nada 

mais havendo para ser tratado na presente sessão, a Senhora Presidente agradeceu a presença 

de todos e, invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, 

declarou encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, 

depois de lida e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor 

Legislativo a redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e 

arquivamento. *************************************************************** 

 

 

MARIA DE LOURDES SANTOS GIL 

Presidente 
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